



大同市第六人民医院党委委员副院长温占红

## 参加市常见精神障碍防治和儿童青少年心理健康促进项目专业服务能力提升培训班

为全面完成落实大同市重大公共卫生精神卫生项目工作,按照市卫健委制定的《大同市常见精神障碍防治和儿童青少年心理健康促进项目实施方案》要求,由市卫健委主办、市精防办协办的大同市常见精神障碍防治和儿童青少年心理健康促进项目专业服务能力提升培训班于6月30日开班,省精神卫生中心主任孙俊伟、大同市卫健委疾控科科长李海

明、大同市第六人民医院党委委员副院长温占红、大同市精防办主任王祥出席了会议,全市各县心理人才库人员、各县卫体局负责人、精神卫生从业人员150余人参加了培训,市卫健委疾控科科长李海明、市六医院副院长温占红作了开班讲话。

省精神卫生中心王斌红院长、省精神卫生中心孙俊伟主任、省精神卫生中心张涛主

任、太原市心理协会李军兰会长、大同市第六人民医院党委曹德书记、市六医院老年科张谦主任、心身医学科王英兰主任、市儿童青少年心理健康辅导中心魏东波副主任用两天时间为大家分享了儿童青少年心理问题概述、心理危机干预组织与实施、心理咨询的沟通技巧、老年人认知功能及抑郁障碍、青少年常见的心理障碍及其防治、孕产妇心理问题的识

别与处理、焦虑与抑郁障碍识别与治疗、睡眠障碍的防治。

授课老师们用通俗易懂的语言和工作实例解读了常见精神障碍防治和儿童青少年心理健康相关知识,学员们积极与老师互动,课堂气氛活跃,老师们精彩的授课受到参加培训学员们的一致好评。

7月2日上午培训圆满结束,培训取得预期效果。

(组稿 白金)



## 太原市妇幼保健院委员会举办庆祝建党102周年表彰大会暨“医”心跟党走文艺活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)为进一步激发党组织活力,增强党员责任感、荣誉感、归属感,发挥好榜样的引领作用,6月30日下午,太原市妇幼保健院委员会举办庆祝建党102周年表彰大会及“‘医’心跟党走”文艺演出。

表彰大会由院党委副书记、院长邓洋主持。院党委委员、党员干部、入党积极分子共计180余人参加,太原市卫健委委员、市卫健委副主任黄铁明出席此次活动。

全体党员在院党委书记贾金霞的带领下,面向鲜红的党旗,高举右拳,庄严宣誓,进一步增强了党员的党性观念、责任意识以及为党的事业奋斗终生的坚定决心。

随后由院党委委员、副院长张国强宣读表彰决定。

院党委为受表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织和共产党员示范岗颁发荣誉证书。

贾金霞在大会中向受表彰的集体和个人表示热烈的祝贺,她希望大家以先进为榜样,把爱党之情、爱院之情转化为干事创业的具体举措:一要筑牢精神内核,砥砺奋进之志,全面贯彻党的二十大精神,真正以理论上的清醒保证政治上的坚定;二要凝聚集体力量,勇于担当作为,充分展示妇幼党员干部的内在凝聚力和强大战斗力,勇担医院改革发展使命;三要强化党建引领,筑牢基础之基,夯实党对医院的全面领导,努力在深化“五彩妇幼”党建品牌创建上有所成效,在人才学科发展上有所进展,在医疗保健服务质量上有所提升,以解决群众实际需求,履行好党和人民赋予的政治责任。

太原市委卫健委委员、市卫健委副主任黄铁明对医院党建工作给予了高度的肯定,同时对下一步工作开展提出三点要求:一要筑牢思想,坚定信念,全面贯彻党的二十大精神,常态化开展理想信念和党性教育,引导广大党员以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。二要注重发挥党建引领示范作用,强化党建品牌建设,积极探索新时期“抓党建促发展”的新形式、新方法和新途径,促进党建工作与业务工作的深度融合;三要聚焦省委、市委全面从严治党决策部署,以清廉医院建设工作为依托,抓好廉洁从政教育,教育引导广大党员干部树立正确的政绩观,持续传承和升华医院廉洁文化氛围。

表彰大会在全体党员干部齐唱《国际歌》的歌声中落下帷幕。会后,院党委组织开展“‘医’心跟党走”文艺演出,为党的生日献礼。

各党支部积极参与、精心编排,紧紧围绕歌颂中国共产党的光辉历程和感人事迹,深情演绎了《一起向未来》《破晓的曙光》《永远跟党走》《红船》《七月》《信仰》等歌舞和朗诵作品,表达了对党的深情厚爱,激励医院广大党员干部站在高质量发展的新起点上,不断创新举措,攻坚克难,为妇幼健康事业贡献更大力量!

6月28日上午,新疆生产建设兵团第六师五家渠市卫健委党委书记、主任王务兵一行赴大同市第五人民医院参观交流。大同市卫健委党组书记、主任纪青,市卫健委党组成员、副主任张晓琼,市卫健委人事科科长杨稼畅及大同市第五人民医院领导班子成员陪同交流。

王务兵一行先后参观了互联网医院、智慧门诊大厅、智慧病房和感染疾病楼,就智慧医院建设和感染疾病楼使用情况进行了现场交流探讨。

座谈会上,王务兵对大同市卫健系统多年来对口支援和帮扶表示感谢并赠送锦旗。王务兵在交流中表示,多年来,大同市对五家渠市的医疗援疆人数、专业技术水平和学科帮扶搭建在全省都位居第一。依托大同市医疗人才“组团式”援疆的帮扶,五家渠市奇台医院在技术创新、人才培养和学科建设等方面都取得突破。大同市援助专家在援疆期间,充分施展才智,在业务、管理方面主动把工作做起来、担子挑起来,推动了当地医院的高质

## 新疆生产建设兵团第六师五家渠市卫健系统党委书记、主任王务兵一行赴大同市第五人民医院参观交流



量发展。也希望下一步能进一步加大柔性援疆力度,进一步发挥“传、帮、带”作用,为当地医院培养出一支带不走的医疗队伍,让五家渠市奇台农场职工群众在家门口享受优质的诊疗服务。

纪青在交流中表示,援疆工作是党和国家稳定边疆、发展边疆的重要决策,承载着新疆各族人民的殷切期盼。卫生健康援疆是援疆工作的重要组

成部分,是提升受援地群众百姓幸福感、获得感、安全感的民生工程。大同市卫健系统做为援助单位,对受到受援地的高度赞誉表示感谢。当前,大同市卫生健康工作、特别是公立医院高质量发展工作也面临着前所未有的机遇和挑战。此次,兵团第六师五家渠市卫健委和部分医院领导的来访,为两地之间的援助工作提供了很多新的思路。下一步,大同市

卫健委将更加紧密的团结、交流、互动,以更加丰富的形式开展援疆工作,促进推动五家渠市奇台医院医疗工作的高质量发展。

大同市第五人民医院党委副书记、院长张晋华分别向来访专家介绍了医院近年来的发展历程、学科建设、人才培养等。通过此次考察,双方进一步沟通对接、增进友谊、凝聚共识。

(组稿 白金 通讯员 张璐)

太原市人民医院外科党支部

## 在“11·8”惨案纪念馆开展主题党日活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)为加强党史学习教育,缅怀革命先烈,增强党员的责任感、使命感,6月29日上午,太原市人民医院外科党支部书记李耀军带领支部党员,前往晋源区晋阳堡“11·8”惨案纪念馆开展主题党日活动。

参观前,全体党员面向党旗重温入党誓词,一致表示,

要珍惜当下来之不易的幸福生活,把革命精神、背包精神、团队精神融入到以后的工作当中,立足岗位,发挥先锋模范作用。

晋阳堡“11·8”惨案遗址位于晋源区晋阳堡村西北。1937年11月8日,太原失守,守卫太原城的晋绥军有七十多人撤离到晋阳堡村附近时,被日军包围缴械后全部用机枪射

死。当天下午,日军又将晋阳堡村重重包围,进行了一场惨绝人寰的大搜捕大屠杀。仅仅二十七户近百人的小村几近被屠村,惨案过后,尸横遍野,全村男劳力所剩无几,14名妇女守寡,10家成了绝户,情景极其惨烈。

20世纪80年代村民在此立碑,以纪念牺牲的烈士和村民,也以此来警示后人,要警

钟长鸣,勿忘国耻。

通过此次主题党日活动,全体党员更加深切地感受到和平来之不易。大家一致表示要充分发挥先锋模范作用,以饱满的工作热情,忠于职守的工作作风投入到实际工作中去。

今天我们生活在和平的中国,社会稳定,人民幸福,这是无数革命先烈用鲜血换来的。该院党员表示作为共产党员、医务工作者,一定会珍惜当下,铭记历史,不忘初心、牢记使命,不断进取,在“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的征程中贡献出坚实的力量。